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東大阪市教育委員会令和４年１１月定例会

１ 日時   令和４年１１月２１日（月） 

       開会 午後２時００分 

       閉会 午後２時１３分 

２ 場所   市庁舎１８階 会議室１及び会議室２ 

３ 出席者  （委員） 

教育長 古 川 聖 登

教育長職務代理者 堤  晶 子

委 員 秦  卓 宏

委 員 田 中 宏 一

       （出席説明員） 

教育次長 北 林 康 男

教育次長 森 田 好 一

学校教育部長 岩 本 秀 彦

社会教育部長 望 月 督 司

教育政策室長 西 田 幸 史

学校教育推進室長 中 渕 一 博
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４ 議事 

【古川教育長】 

 ただ今から、東大阪市教育委員会令和４年１１月定例会を開会いたします。 

 本日の会議録署名委員は堤教育長職務代理者にお願いいたします。 

 なお、山中委員につきましては、本日の会議を欠席する旨の届出がされておりますので、

御報告いたします。 

 １１月定例会開催にあたり、まず、私から一言御挨拶をさせていただきます。 

 秋も深まり紅葉がまちや山を彩っています。秋はイベントも多く、１１月５、６日にか

けて、市の一大イベント、「ＨＡＮＡＺＯＮＯ ＥＸＰＯ」が盛大に行われ、７万人の人

出で、大成功に終わりました。また、先日ダンスフェスタ東大阪、ミニバスケットボール、

ソフトボールなどの大会に行きましたが、子どもたちが、学校を始め、保護者、地域社会

の方々に育まれ、たくましく成長している姿が、本当にすばらしいと思いました。関係の

方々に心から感謝いたします。いくつかご報告をいたします。 

 １１月８日には、校園長が集う教育施策連絡会があり、他市で起こった、教科書選定に

関する管理職のわいろ受け取りに関する話をしました。我が東大阪市の校園長におかれて

は、万が一にもそのようなことはないと信じておりますが、教職員への指導も含めて注意

喚起をいたしました。 

 １１月１０日には、教育委員会児童生徒表彰が行われ、水泳、柔道の個人種目、ソフト

ボールの団体種目で活躍した生徒を、市長と共に称え、表彰いたしました。全国大会で個

人３位に入る生徒もおり、更なる活躍が楽しみです。 

 １１月１１日には、市の政策顧問として、陳内氏に続いて、小出氏にご就任いただきま

した。お二人とも教育ＤＸにお詳しいとのことですので、本市の教育ＤＸについて種々ア

ドバイスをいただければと思います。 

 １１月１５日には、子どもが送迎の車内に閉じ込められたまま亡くなるという事故が相

次いでいることから、福祉担当と共に、安全管理の徹底について通知を発出しました。 
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 そのほか、順次学校園の訪問を再開しております。教職員が支援者と共に、本当にがん

ばっている姿をたくさん拝見しました。特に、施設は決して新しくなくても、工夫して明

るくカラフルな雰囲気づくりをされている学校がありました。また、タブレットや学校図

書を使って、主体的で、友人と対話しながら学習をしている授業を見ました。 

 私は、東大阪の教育改革を学校図書館から始めたいと思い、施策を進めておりますので、

図書室を見せていただきますと、旧態依然としたところもある一方で、学校司書とともに、

子どもが本と出合う場所をさらに広げ、玄関や校長室前にまで広げておられる学校もあり

ました。よく、「調べ学習はタブレットでできるのでは」との話がありますが、特に小学

校の低学年の子は、漢字が分からないと教師に読み方や意味を聞くことが多いようです。

やはりルビ付きの児童書が重要だなと感じました。図鑑なども、内容がどんどん更新され

ており、古いものは使われなくなっていきます。いま、学校図書館に力を注ぐときである

と思います。最近市長は、「楽しい学校づくり」をめざすと市民に呼びかけられています。

私たち教育委員会も、同じ思いで取り組んでまいりたいと決意しております。 

（挨拶終了） 

 それでは、これより議事を進めさせていただきます。 

 本日の会議でございますが、日程第１「議案第４３号 令和４年度教育委員会表彰被表

彰者決定の件」及び日程第２「議案第４４号 令和５年度ＩＣＴ活用による子どもの体力

向上事業への参加の件」を議題といたします。 

 それでは、議案の説明をお願いします。 

【北林教育次長】 

 それでは、議案の説明をさせていただきます。 

 日程第１「議案第４３号 令和４年度教育委員会表彰被表彰者決定の件」につきまして

は、市内に居住する者で、文化活動において特に優秀な成績をあげたものに対し、社会教

育部長からの推薦に基づき教育委員会表彰被表彰者として決定するものでございます。 

 続きまして、日程第２「議案第４４号 令和５年度ＩＣＴ活用による子どもの体力向上
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事業への参加の件」につきましては、来年度より大阪府下において新たに実施されます

「ＩＣＴ活用による子どもの体力向上事業（小学３・４年生スポーツテスト）」について、

参加を御決定いただくものでございます。なお、調査内容につきましては、実技に関する

調査として、握力、上体起こし、長座体前屈、反復横とび、２０ｍシャトルラン、５０ｍ

走、立ち幅とび、ソフトボール投げ、また、生活習慣等に関する調査もあわせて実施され

るものでございます。 

 以上でございます。何とぞよろしく御審議のうえ、御決定を賜わりますようお願いいた

します。 

【古川教育長】 

 それでは、ただいまの日程第１「議案第４３号」及び日程第２「議案第４４号」の案件

につきまして、何か御質問、御意見等はございませんでしょうか。 

【古川教育長】 

 子どもの体力向上事業のＩＣＴ活用というのは、調査結果のデータを入力して活用する

ということですよね。 

【中渕学校教育推進室長】 

 大阪府から聞いてますＩＣＴ活用という部分につきましては、いくつかあります。まず、

４月の段階で、大阪府教育庁から、体力調査の測定の方法であったり、コツであったり、

そういったものを動画データなどで提供するということを伺っています。その上で、各学

校で一定期間の中で、調査を行い、教育長がおっしゃられたように、子どもがデータを自

分で入力するという作業を行います。データが入力されたら、大阪府ではその数値が随時

入ってきますので、例えば、学校全体であったり、大阪府全体であったり、そういったと

ころとの中での比較が行えたり、特に苦手としているような分野については、例えば、パ

ソコン上でこういったおすすめスポーツがありますというふうなことであったり、ワンポ
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イントのアドバイスが自動的に届くようなシステムを、今考えているとそのように伺って

います。 

【堤教育長職務代理者】 

 子ども達の体力を正確に測るため、届けていただいている色々な情報を、先生方にうま

く活用していただけるよう、アシストをしていただけたらと思います。 

【古川教育長】 

 他にございますか。 

【各委員】 

（なしの声あり） 

【古川教育長】 

 それでは、日程第１「議案第４３号」及び日程第２「議案第４４号」の案件につきまし

て、原案のとおり、可決することに御異議ございませんでしょうか。 

【各委員】 

（異議なしの声あり） 

【古川教育長】 

 御異議なしと認めます。 

 日程第１「議案第４３号」及び日程第２「議案第４４号」の案件につきましては、いず

れも原案のとおり可決することと決しました。 

【古川教育長】 
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 それでは、次に、感謝状の贈呈及び後援名義の承認について報告をお願いします。 

【教育政策室より概要を一括報告】 

・感謝状 

 施設整備室    ２件 

・後援名義 

 教育政策室    ３件 

 学校教育推進室  ５件 

 人権教育室    １件 

 社会教育課    ２件 

 青少年教育課   ２件 

【古川教育長】 

 御質問、御意見等はございますでしょうか。 

【各委員】 

（なしの声あり） 

【古川教育長】 

 それでは最後に、その他教育委員の皆様から何か御意見、御質問等ございますでしょう

か。 

【各委員】 

（なしの声あり） 

【古川教育長】 
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 それでは、本日の会議はこの程度でとどめたいと存じますが、御異議ございませんでし

ょうか。 

【各委員】 

（異議なしの声あり） 

【古川教育長】 

 御異議なしと認めます。 

 それでは次回の教育委員会議の日程を事務局よりお願いします。 

【事務局より】 

 次回の教育委員会議につきましては、令和４年１２月１９日（月曜日）午後２時より開

会する予定にしております。 

【古川教育長】 

 それでは、これをもちまして、東大阪市教育委員会令和４年１１月定例会を閉会いたし

ます。委員の皆様方、また、御出席の皆様、大変御苦労様でした。 

会議録署名委員 

東大阪市教育委員会教育長 古川 聖登 

東大阪市教育委員会教育長職務代理者 堤 晶子


